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Приети нормативни актове 
 

Приета е Наредба за изменение и 
допълнение на Наредба № 38 от 
21.05.2020 г. за изискванията к       ъм 
дейността на инвестиционните 
посредници 
В Държавен вестник, брой 90 от 25.10.2024 г. е 
обнародвана нова Наредба за изменение и 
допълнение на Наредба № 38 от 21.05.2020 г. за 
изискванията към дейността на инвестиционните 
посредници („Наредба № 38“). Приетите промени 
касаят нефинансовите контрагенти и са във 
връзка с разпоредбите на Регламент (ЕС) № 
648/2012 на Европейския парламент и на Съвета 
от 4 юли 2012 г. относно извънборсовите 
деривати, централните контрагенти и регистрите 
на трансакции и Регламент (ЕС) 2015/2365 на 
Европейския парламент и на Съвета от 25 
ноември 2015 г. относно прозрачността при 
сделките за финансиране с ценни книжа и при 
повторното използване, и за изменение на 
Регламент (ЕС) № 648/2012.  
 
Въведена е нова глава („Глава трета „а“) в 
Наредба № 38 с правила за отчитане на данните 
по договорите за извънборсови деривати и 
докладване по договори за сделки за 
финансиране с ценни книжа.   
 

Проекти на нормативни актове 
 

Проект на Закон за изменение и 
допълнение на Закона за 
лекарствените продукти в хуманната 
медицина 
В Портала за обществени консултации на 
Министерски съвет е публикуван Проект на Закон 
за изменение и допълнение на Закона за 
лекарствените продукти в хуманната медицина 
(„Законопроекта“).  

Законопроектът касае търговията на едро с 
лекарствени продукти; паралелния внос с 
лекарствени продукти; усъвършенстване на 
Специализираната електронна система за 
проследяване и анализ на лекарствените 
продукти (СЕСПА), касаеща недостига и липсата 
на лекарствени продукти; търговията на дребно с 

лекарствени продукти и промени, свързани с 
административнонаказателните разпоредби. 

Целта на Законопроекта е да се подобри 
действащата нормативна уредба в областта на 
лекарствените продукти чрез нейното 
усъвършенстване. Според мотивите, това се 
налага, за да бъдат преодолени в бъдеще 
случаите на липса или недостиг в аптечната 
мрежа на жизненоважни за населението 
лекарствени продукти. 

Проект на Наредба за изискванията 
към ветеринарномедицинските 
аптеки и условията и изискванията за 
търговия с ветеринарни лекарствени 
продукти от разстояние 
В Портала за обществени консултации е 
публикуван Проект на Наредба за изискванията 
към ветеринарномедицинските аптеки и 
условията и изискванията за търговия с 
ветеринарни лекарствени продукти от разстояние 
(„Проектът“). С оглед влезлия в сила Регламент 
(ЕС) 2019/6 на Европейския парламент и на 
Съвета от 11 декември 2018 година относно 
ветеринарните лекарствени продукти и за отмяна 
на Директива 2001/82/ЕО и промяната в 
законодателната уредба, с приемането на 
Проекта се цели създаване на условия за 
прозрачна и законосъобразна търговия на дребно 
с ветеринарни лекарствени продукти във 
ветеринарномедицинските аптеки, включително 
при търговия с тях от разстояние, както и 
гарантиране качеството на предлаганите 
ветеринарни лекарствени продукти. 

Предвижда се отмяна на следните подзаконови 
нормативни актове:  

- Наредба № 66 от 2006 г. за изискванията към 
ветеринарномедицинските аптеки; 

- Наредба № 60 от 2006 г. за изискванията към 
данните, които съдържа документацията за 
издаване на лиценз за употреба на 
ветеринарномедицински продукти; 

- Наредба № 62 от 2006 г. за изискванията към 
данните върху опаковката и в листовката за 
употреба на ветеринарномедицински продукт; 

- Наредба № 64 от 2006 г. за условията и реда на 
подаване на информация по фармакологична 
бдителност; 
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- Наредба № 65 от 2006 г. за изискванията към 
обектите за търговия на едро с 
ветеринарномедицински продукти и/или активни 
субстанции. 

Проект на Наредба за изменение и 
допълнение на Наредба № 1 от 2007 
г. за воденето, съхраняването и 
достъпа до търговския регистър и до 
регистъра на юридическите лица с 
нестопанска цел 
В Портала за обществени консултации към 
Министерски съвет беше публикуван Проект на 
Наредба за изменение и допълнение на Наредба 
№ 1 от 2007 г. за воденето, съхраняването и 
достъпа до търговския регистър и до регистъра на 
юридическите лица с нестопанска цел („Наредба 
№ 1“). Целта на планираните промени е да се 
изпълнят изискванията на Закона за изменение и 
допълнение на Закона за търговския регистър и 
регистъра на юридическите лица с нестопанска, с 
който в българското законодателство се въвеждат 
изисквания на Директива (ЕС) 2019/1151 на 
Европейския парламент и на Съвета от 20 юни 
2019 г. във връзка с използването на цифрови 
инструменти и процеси в областта на 
дружественото право, с която се изменя 
Директива (ЕС) 2017/1132 на Европейския 
парламент и на Съвета от 14 юни 2017 г. относно 
някои аспекти на дружественото право. 

В мотивите е отбелязано, че с предлаганите 
изменения и допълнения в проекта на Наредба № 
1 ще се доразвият на подзаконово ниво 
установените законови правила и ще се осигури 
тяхното практическо приложение. 

Постановление на Министерски 
съвет за определяне размера на 
минималната работна заплата за 
страната 
С Постановление № 359 от 23 октомври 2024 г. за 
определяне размера на минималната работна 
заплата за страната, обнародвано в Държавен 
вестник брой 90 от 25.10.2024 година 
(„Постановление № 359“), Министерският съвет 
промени размера на минималната работна 
заплата.  

Според Постановление № 359 се определя от 1 
януари 2025 г. размер на минималната месечна 
работна заплата за страната 1077 лв. и на 
минималната часова работна заплата 6,49 лв. при 

нормална продължителност на работното време 
8 часа и при 5-дневна работна седмица. Размерът 
на минималната месечна работна заплата се 
определя за пълен работен месец. 

Практика 
 

СЕС с ново решение в областта на 
защитата на лични данни 
Съдът на Европейския съюз („СЕС“) постанови 
решение по дело C-21/23, което е с предмет 
преюдициално запитване, отправено на 
основание член 267 ДФЕС от 
Bundesgerichtshof  (Федералният върховен съд на 
Германия). То е породено от спор между 
фармацевти-конкуренти, с цел разтълкуване на 
разпоредби на Общия регламент относно 
защитата на данните („ОРЗД“). 
 
Според решението на СЕС, ОРЗД допуска 
национална правна уредба, която позволява на 
конкурентите на предполагаемия извършител на 
посегателство срещу защитата на личните данни 
да го оспорват по съдебен ред като забранена 
нелоялна търговска практика. Подобна 
възможност на конкурентите за обжалване се 
добавя към правомощията за намеса на 
надзорните органи, натоварени с наблюдението и 
прилагането на ОРЗД, както и към предвидените в 
ОРЗД възможности за правна защита на субектите 
на данни. 
 
СЕС приема още, че информацията, въвеждана от 
клиентите при онлайн поръчването на 
лекарствени продукти, които се продават само в 
аптеките, представлява данни за здравословното 
състояние по смисъла на ОРЗД, дори когато за 
продажбата на последните не се изисква лекарско 
предписание. Поради това продавачът трябва да 
информира тези клиенти по точен, изчерпателен и 
лесно разбираем начин за характеристиките и 
конкретните цели на обработването на тези 
данни и да поиска изричното им съгласие за 
обработването. 
 

Решение на СЕС относно 
конкуренцията на пазара на 
пощенски услуги в България 
На от 24 октомври 2024 г. СЕС е постановил 
решение по дело C-476/23. Делото е образувано 
по преюдициално запитване от Върховния 
административен съд, като предметът на 
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запитването е бил дали дружество, конкурент на 
Български пощи на българския пазар на пощенски 
услуги, може да оспори решение на Комисията за 
регулиране на съобщенията, с което се определя 
общия размер на нетните разходи за 
предоставяне на универсалната пощенска услуга 
от дружество „Български пощи“, доколкото 
дружеството конкурент на Български пощи не е 
адресат на самото решение.  В диспозитива на 
решението си СЕС приема, че правото на ЕС „не 
допуска национална правна уредба, по силата на 
която доставчик на пощенски услуги, който е 
конкурент на доставчика на универсалната 
пощенска услуга, не може да оспорва пред 
независим орган решение на националния 
регулаторен орган, на което той не е адресат и 
с което този орган изчислява размера на 
нетните разходи, понесени от доставчика на 
универсалната пощенска услуга, и констатира, 
че тези разходи представляват несправедлива 
финансова тежест по смисъла на последната 
разпоредба.“ Основните мотиви за приемане на 
решение от СЕС в този смисъл са равно третиране 
на конкуренти и насърчаването на конкуренцията. 

СЕС с ново решение относно 
предсрочното погасяване на 
ипотечен кредит  
Съдът на Европейския съюз („СЕС“) постанови 
решение по дело C-76/22, което е с предмет 
преюдициално запитване, отправено на 
основание член 267 ДФЕС от Sąd Rejonowy dla 
Warszawy-Woli w Warszawie (Районен съд 
Варшава-Вола, Варшава, Полша), в рамките на 
производство по дело QI срещу Santander Bank 
Polska S.A. Запитването е породено от спор между 
потребител и Santander Bank Polska S.A. относно 
обхвата на намаляването на общите разходи по 
кредит за жилищен недвижим имот вследствие на 
предсрочното му погасяване от въпросния 
потребител. Това запитване се отнася до 
тълкуването на член 25, параграф 1 от Директива 
2014/17/ЕС на Европейския парламент и на 
Съвета от 4 февруари 2014 година относно 
договорите за кредити за жилищни недвижими 
имоти за потребители („Директива 2014/17/ЕС“). 

Според решението на СЕС, при липса на 
предоставена от кредитора информация, 
позволяваща на националната юрисдикция да 
провери дали комисионна, събрана при 
сключването на договор за ипотечен кредит, 
спада към категорията разходи, които не зависят 
от срока на договора, националната юрисдикция 
трябва да приеме, че такава комисиона е 

обхваната от посоченото в тази разпоредба право 
на намаляване на общите разходи по кредита. 

Член 25, параграф 1 от Директива 2014/17 трябва 
да се тълкува в смисъл, че от тази разпоредба не 
произтича никакъв конкретен метод за 
изчисляване, позволяващ да се определи 
размерът на намаляването на общите разходи по 
кредита, посочено в същата разпоредба. 

 

Други обнародвани нормативни 
актове 
 
ДВ, бр. 84, от 04.10.2024 г. 
 
Постановление № 327 от 30 септември 2024 г. за 
изменение на Наредбата за прилагане на 
Класификатора на длъжностите в 
администрацията, приета с Постановление № 129 
на Министерския съвет от 2012 г. 
 
Постановление № 328 от 30 септември 2024 г. за 
определяне размера на линията на бедност за 
страната за 2025  
 
Постановление № 329 от 30 септември 2024 г. за 
изменение и допълнение на Устройствения 
правилник на Агенцията за социално 
подпомагане, приет с Постановление № 25 на 
Министерския съвет от 2003 г. 
 
Постановление № 330 от 30 септември 2024 г. за 
одобряване на вътрешнокомпенсирани промени 
на утвърдените разходи по области на политики и 
бюджетни програми по бюджета на 
Министерството на труда и социалната политика 
за 2024 г. 
 
Постановление № 335 от 1 октомври 2024 г. за 
изменение и допълнение на Тарифата за таксите, 
които се събират от Комисията за регулиране на 
съобщенията по Закона за електронните 
съобщения, приета с Постановление № 374 на 
Министерския съвет от 2011 г. 
 
Наредба за изменение и допълнение на Наредба 
№ 2 от 2021 г. за специфичните изисквания към 
безопасността и качеството на храните, 
предлагани в детските заведения, училищните 
столове и обектите за търговия на дребно на 
територията на училищата и на детските 
заведения, както и към храни, предлагани при 
организирани мероприятия за деца и ученици. 
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Наредба за изменение и допълнение на Наредба 
№ 6 от 28.03.2024 г. за присъединяване на обекти 
към електрическите мрежи. 
 

ДВ, бр. 85, от 08.10.2024 г. 
 
Закон за изменение и допълнение на Закона за 
подпомагане на земеделските производители 
 
Закон за изменение и допълнение на Закона за 
здравето 
 
Закон за изменение и допълнение на Закона за 
гражданската регистрация 
 
Постановление № 336 от 3 октомври 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи/трансфери 
за 2024 г. за изплащане на стипендии и 
еднократно финансово подпомагане по 
Програмата на мерките за закрила на деца с 
изявени дарби от държавни, общински и частни 
училища през 2024 г., приета с Постановление № 
162 на Министерския съвет от 2024 г. 
 
Постановление № 337 от 3 октомври 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи по 
бюджета на Министерството на туризма за 2024 г. 
 
Постановление № 338 от 4 октомври 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи по 
бюджета на Комисията за защита на личните 
данни за 2024 г. 
 
Постановление № 339 от 4 октомври 2024 г. за 
изменение на Постановление № 90 на 
Министерския съвет от 2000 г. за условията и 
реда за предоставяне на стипендии на 
студентите, докторантите и специализантите от 
държавните висши училища и научни 
организации. 
 
Постановление № 340 от 4 октомври 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи по 
бюджета на Държавен фонд „Земеделие“ за 2024 
г. за осигуряване на подкрепа на земеделските 
стопани. 
 
Наредба за изменение и допълнение на Наредба 
№ 2 от 2013 г. за здравословно хранене на децата 
на възраст от 0 до 3 години в детските заведения 
и детските кухни. 
 

ДВ, бр. 86, от 11.10.2024 г. 
 

Постановление № 342 от 10 октомври 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи по 
бюджета на Министерството на транспорта и 
съобщенията за 2024 г. 
 

ДВ, бр. 87, от 15.10.2024 г. 
 
Постановление № 344 от 10 октомври 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи по 
бюджета на Министерството на правосъдието за 
2024 г. 
 
Постановление № 345 от 10 октомври 2024 г. за 
допълнение на Наредбата за реда за 
класифициране на растенията и веществата като 
наркотични, приета с Постановление № 293 на 
Министерския съвет от 2011 г. 
 
Постановление № 347 от 10 октомври 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи по 
бюджета на Министерството на вътрешните 
работи за 2024 г. 
 
Наредба № Н-3 от 3 октомври 2024 г. за 
определяне на реда за финансиране на 
национални прояви, чествания на събития и 
бележити дейци в областта на културата. Наредба 
за изменение и допълнение на Наредба № Н-4 от 
14.06.2007 г. за провеждане на конкурсите за 
директори на държавните културни институти. 
 
Наредба № РД-02-21-1 от 1 октомври 2024 г. за 
условията за изграждане или монтиране върху 
платното за движение на изкуствени неравности 
и други средства за ограничаване на скоростта на 
движение и изискванията към тях. 
 

ДВ, бр. 88, от 18.10.2024 г. 
 
Постановление № 348 от 15 октомври 2024 г. за 
изменение и допълнение на Правилника за 
прилагане на Закона за отбраната и въоръжените 
сили на Република България, приет с 
Постановление № 46 на Министерския съвет от 
2010 г. 
Постановление № 349 от 15 октомври 2024 г. за 
изменение и допълнение на Устройствения 
правилник на Министерството на транспорта и 
съобщенията, приет с Постановление № 232 на 
Министерския съвет от 2009 г. 
 
Постановление № 350 от 15 октомври 2024 г. за 
одобряване на допълнителни плащания по 
бюджета на Министерството на здравеопазването 
за 2024 г. за предоставяне на заем на 
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„Многопрофилна болница за активно лечение 
„Лозенец“ ЕАД – София. 
 
Постановление № 351 от 16 октомври 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи по 
бюджета на Комисията за защита от 
дискриминация за 2024 г. 
 
Постановление № 352 от 16 октомври 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи по 
бюджета на Министерството на външните работи 
за 2024 г. 
 
Постановление № 353 от 16 октомври 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи/трансфери 
по бюджета на Министерството на образованието 
и науката и по бюджетите на общини за 2024 г. за 
организирането на транспорт от местата на 
настаняване до училища, в които се обучават деца 
и ученици с предоставена временна закрила от 
Украйна, за периода от 16 септември 2024 г. до 30 
юни 2025 г. 
 
Първи допълнителен протокол към 
Споразумението за услугите по пощенските 
плащания 
 
Наредба за изменение и допълнение на Наредба 
№ 8121з-444 от 3 май 2016 г. за организацията и 
контрола по обезпечаването на сигурността на 
банките и финансовите институции 
 
Наредба за изменение на Наредба № 5 от 
29.10.2019 г. за критериите, условията и реда за 
награждаване на спортисти, треньори и 
длъжностни лица. 
 
Наредба за изменение на Наредба № 3 от 
19.09.2019 г. за приемане на фармако-
терапевтично ръководство по клинична 
хематология.  
 

ДВ, бр. 89, от 22.10.2024 г. 
 
Постановление № 354 от 17 октомври 2024 г. за 
изменение и допълнение на Наредбата за 
условията и реда за постигане сигурността на 
корабите, пристанищата и пристанищните 
райони, приета с Постановление № 374 на 
Министерския съвет от 2014 г. 
 
Европейска спогодба, допълваща Конвенцията за 
движението по пътищата, открита за подписване 
във Виена на 8 ноември 1968 г., съставена в 
Женева на 1 май 1971 г. 

 
Гаранционно споразумение между Европейската 
инвестиционна банка като бенефициер и 
Република България като гарант във връзка с 
Договор за финансиране между Европейската 
инвестиционна банка и „Българска банка за 
развитиe“ ЕАД за заем, отпуснат на Българската 
банка за развитие за малките и средните 
предприятия и предприятия със средна пазарна 
капитализация 
 
Поправка в Първи допълнителен протокол към 
Споразумението за услугите по пощенските 
плащания (ДВ, бр. 88 от 2024 г.) 
 

ДВ, бр. 90, от 25.10.2024 г. 
 
Постановление № 355 от 23 октомври 2024 г. за 
одобряване на промени по бюджета на 
Министерството на младежта и спорта за 2024 г. 
във връзка с увеличаване капитала на търговско 
дружество. 
 
Постановление № 356 от 23 октомври 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи/трансфери 
за 2024 г. за финансово осигуряване на дейности 
по Национална програма „Оптимизиране на 
вътрешната структура на персонала“, одобрена с 
Решение № 295 на Министерския съвет от 2024 г. 
за одобряване на национални програми за 
развитие на образованието. 
 
Постановление № 357 от 23 октомври 2024 г. за 
одобряване на допълнителни трансфери по 
бюджетите на общините за 2024 г. за 
компенсиране на извършените от родителите 
разходи за периода от 1 юли до 31 август 2024 г. 
за отглеждане, възпитание и обучение на децата, 
които не са приети в общински детски ясли или 
яслени групи в общински или държавни детски 
градини поради липса на свободни места. 
 
Постановление № 358 от 23 октомври 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи по 
бюджета на Министерството на здравеопазването 
за 2024 г. 
   
Постановление № 360 от 23 октомври 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи по 
бюджета на Министерския съвет за 2024 г. 
   
Постановление № 361 от 23 октомври 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи по 
бюджета на Министерството на вътрешните 
работи за 2024 г. 
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Постановление № 362 от 23 октомври 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи по 
бюджета на Министерството на правосъдието за 
2024 г. 
   
Постановление № 363 от 23 октомври 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи по 
бюджета на Министерството на иновациите и 
растежа за 2024 г. 
 
Постановление № 364 от 23 октомври 2024 г. за 
изменение и допълнение на Постановление № 
260 на Министерския съвет от 2015 г. за 
определяне районите на действие на областните 
дирекции на Министерството на вътрешните 
работи и районите на действие на създадените в 
тях специализирани звена за реагиране при 
критични ситуации вследствие на престъпна 
дейност и за участие в специални операции с 
висока степен на риск. 
 
Постановление № 365 от 23 октомври 2024 г. за 
изменение и допълнение на Наредбата за 
единните държавни изисквания за придобиване 
на висше образование по специалностите 
„Медицина“ и „Дентална медицина“ за 
образователно-квалификационна степен 
„магистър“, приета с Постановление № 245 на 
Министерския съвет от 2005 г. 
 
Наредба за изменение и допълнение на Наредба 
№ 8121з-882 от 25 ноември 2014 г. за реда за 
осъществяване на държавен противопожарен 
контрол. 
 
Наредба за изменение и допълнение на Наредба 
№ 17 от 2008 г. за условията и реда за 
провеждане на диагностика, профилактика и 
контрол на внасяните паразитни болести. 
   
Наредба за изменение и допълнение на Наредба 
№ 1 от 19 февруари 2020 г. за организацията и 
провеждането на изпитите за придобиване на 
професионална квалификация. 

 
ДВ, бр. 91, от 29.10.2024 г. 
 
Постановление № 366 от 24 октомври 2024 г. за 
одобряване на допълнителни разходи по 
бюджета на Министерството на икономиката и 
индустрията за 2024 г. 
 
Устройствен правилник на Комисията за 
регулиране на съобщенията и на нейната 
администрация. 

Наредба за изменение и допълнение на Наредба 
№ Із-1971 от 2009 г. за строително-технически 
правила и норми за осигуряване на безопасност 
при пожар. 
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